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Každý zná siluetu krumlovského zámku nebo ikonické galerie Egona Schieleho. Ale co se
skrývá v místech, která byla veřejnosti desítky let zapovězena? Kulturní a společenské
centrum Port 1560, které se po rozsáhlé revitalizaci otevřelo v areálu bývalého
schwarzenberského pivovaru teprve na jaře 2024, rozšiřuje unikátní projekt Port Speciál.
Jednou měsíčně nabídne tematické přednášky a prohlídky s předními odborníky. Mnohé z
nich vyvracejí mýtus, že historie Krumlova je již dávno „přečtená“.

Cesta časem: Od vdovského sídla po moderní centrum

Areál Port 1560 není jen bývalý pivovar. Jeho historie je mnohem vrstevnatější. Málokdo ví, že
základy dnešního centra tvořilo luxusní renesanční sídlo rakouské šlechtičny Anny z Rogendorfu,
matky posledních Rožmberků. K němu byla později přistavena unikátní zbrojnice Petra Voka a
rozsáhlá panská zahrada, aby byl celý komplex teprve později přebudován na pivovar.

„Port Speciál má za cíl představit vývoj tohoto jedinečného areálu v souvislostech, o kterých se
běžně nemluví. Chceme ukázat, jak areál rostl, k čemu sloužil a jaká tajemství ukrývají jeho zdi,“
uvádí Miroslav Březina, ředitel centra Port 1560.

Historie přímo od zdroje: Autoři nové publikace v roli průvodců

Mimořádnost letošních „Speciálů“ podtrhuje spolupráce s autorským týmem nové odborné publikace
„Panský dům, zahrada a zbrojnice v Českém Krumlově“, kterou vydal Národní památkový ústav. Tato
kniha poprvé detailně mapuje proměny areálu od středověku až po současnost. Návštěvníci Portu
1560 tak nebudou jen pasivními posluchači, ale projdou si areál přímo s lidmi, kteří věnovali roky
studiu jeho historie. Autoři jako Jiří Bloch, Kristina Popelka, Jiří Olšan, Vítězslav Prchal či Roman
Lavička představí své objevy přímo „v terénu“ – v místech, která byla dříve domovem šlechty a
později srdcem pivovarnictví.

Výběr z programu: Na co se mohou návštěvníci těšit?

Valentýnská prohlídka Paláce (14. 2.): Série pokračuje prohlídkou s romantickou a
tajuplnou atmosférou. Průvodkyně Pavla Benettová v kostýmu renesanční dámy propojí
příběhy renesanční rezidence s decentně romantickou výzdobou a příjemnou atmosférou,
zakončenou drobným pohoštěním.
Život Anny z Rogendorfu ve vdovském sídle (7. 3.): Historička a archivářka Kristina
Popelka představí pohnuté osudy rakouské šlechtičny, která v Krumlově zanechala
nesmazatelnou stopu. Přednáška přiblíží nejen důvody stavby luxusní rezidence, ale i
každodenní život v renesančním sídle.
Tajemství spojovacích chodeb (11. 4.): Stavební historik Jiří Bláha provede zájemce
dochovanými, běžně nepřístupnými částmi renesanční spojovací chodby. Účastníci projdou
cestou, kterou kdysi tajně kráčela Anna z Rogendorfu ze zámku přímo do svého sídla.
Panská zahrada a Grota (5. 5.): Odborník na památkové zahrady Jiří Olšan přiblíží podobu
první rozsáhlé renesanční zahrady ve městě. Zpřístupněna bude i historická Grotta, která byla



původně přirozenou součástí dnešní Pivovarské zahrady.
Pivovarnictví a storytelling (léto): V letních měsících se návštěvníci mohou těšit na
komentované prohlídky o pivovarnictví ve spojení dvou našich expozic Varny a Hvozdu. A na
novinku v podobě storytellingu ve Hvozdu, kde sladovník Janek Coufal oživí příběh staré
sladovny prostřednictvím svých snů.

Zbrojnice a vojenské tradice (podzim/zima): Podzimní program se zaměří na dosud málo známá
témata areálu – renesanční zbrojnici Petra Voka (dnešní Varnu) a vojenské tradice spojené se
schwarzenberskou granátnickou gardou, včetně ochutnávky dobové „pučálky“.
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